

दिनांक 11-07-15 को उपायुक्त, चतरा की अध्यक्षता में आयोजित जिला स्तरीय निगम सामाजिक जिम्मेवारी (CSR) की बैठक की कार्यवाही ।

उपस्थिति पंजी में संधारित।

बैठक की कार्यवाही

सर्वप्रथम उपायुक्त, चतरा द्वारा बताया गया है कि राज्य स्तरीय CSR कमिटी का गठन मार्च 2015 में की गई है। उसी प्रकार सरकार के निदेशानुसार जिला में जिला स्तरीय CSR कमिटी का गठन किया गया है, मार्गदर्शन का उल्लेख करते हुए उपायुक्त चतरा द्वारा कहा गया कि जिन कंपनी को 100 करोड़ से कम मुनाफा है वह 3% - 5% , 100 करोड़ से 500 करोड़ तक 2% - 3% , तक एवं 500 करोड़ एवं उससे अधिक मुनाफा अर्जित करने वाले कंपनी को 1% - 2% , तक व्यय CSR में चिन्हित योजनाओं पर किया जाना है। CSR के तहत कार्यो को मुख्य रूप से शिक्षा, स्वास्थ्य सुविधाओं के विस्तार पारिस्थितिक संतुलन ऐतिहासिक धरोहर की रक्षा, आंगनबाड़ी केन्द्रों के सुदृढीकरण एवं स्वच्छ भारत अभियान, ग्रामीण क्षेत्रों में खेल को प्रोत्साहन आदि क्षेत्रों में किया जाना है।

(1) उपस्थित निगम के प्रतिनिधियों से जिले में चलाये जाने वाले गतिविधियों तथा उनके व्यय तथा वित्तीय वर्ष 2015-16 के कार्य योजना के बारे में पृच्छा की गई। प्रतिनिधियों के द्वारा बताया गया कि CSR के तहत मुनाफे का निर्धारित प्रतिशत की राशि व्यय करने संबंधित उनके कंपनी से अभी मार्गदर्शन नहीं प्राप्त है। स्थानीय कमिटी के द्वारा अनुशंसित योजना पर स्थानीय स्तर पर कार्य किया जा रहा है। वित्तीय वर्ष 2015-16 का कार्य योजना तैयार किया गया है जिस पर उच्चाधिकारी से

अनुमति लेना बाकी है। उपायुक्त, चतरा द्वारा बताया गया कि सरकार के Notification का अनुपालन जिले में कार्य कर रहे सभी कंपनियों को करना है।

(2) मुख्य सचिव, झारखण्ड सरकार के निर्देशानुसार जिले में बन रहे ITI केंद्रों का सुदृढीकरण, संचालन, अनुरक्षण एवं प्रबंधन CSR के तहत किया जाना है। ITI ईटखोरी का कार्य अगस्त 2015 तक होने की संभावना है। अतः ITI ईटखोरी के लिए महाप्रबंधक, CCL पिपरवार एवं ITI सिमरिया के लिए NTPC के द्वारा परिचालन हेतु निर्देश दिया गया। इस संदर्भ में विस्तृत निर्देश की प्रति संबंधित कंपनी को देने का निर्देश दिया गया।

(3) सरकार का निदेश है कि निर्मित विद्यालय, स्वास्थ्य उपकेंद्र का सुदृढीकरण एवं नये स्वास्थ्य उपकेंद्र भवन का निर्माण CSR के तहत किया जाय। निर्मित विद्यालय में बेंच/डेस्क की आपूर्ति, विद्युत वाइरिंग/उपकरण तथा शिक्षण शुल्क की सहायता प्रदान किया जाय। उसी प्रकार स्वास्थ्य उपकेंद्र में शौचालय का निर्माण, White Washing, Medical Apparatus, Labour Room, आदि पर व्यय किया जाय। समीक्षोपरांत यह निर्णय लिया गया कि CSR के तहत उपलब्ध कराई गई विद्यालय भवन एवं स्वास्थ्य उपकेंद्र की सूची कॉरपोरेट को उपलब्ध करा दिया जाय।

उपायुक्त चतरा द्वारा संभावित व्यय के साथ विद्यालय, प्राथमिक स्वास्थ्य उपकेंद्र का चयन सुविधानुसार कर सूची उपलब्ध कराने का सभी कंपनी से अनुरोध किया गया।

(4) एन0टी0पी0सी0 के द्वारा विद्यालय, स्वास्थ्य उपकेंद्र का निर्माण/सुदृढीकरण के लिए कार्य योजना के प्रस्तुत प्रस्ताव पर समीक्षा की गई। एन0टी0पी0सी0 के प्रतिनिधि द्वारा कहा गया कि एन0टी0पी0सी0 द्वारा वित्तीय वर्ष 2015-16 में जुंडा, कल्याणपुर एवं टण्डवा क्लस्टर में 32 प्राथमिक/मध्य विद्यालय का चयन किया गया है जिसमें वाइरिंग, पंखा, मीटर, प्रति तीन विद्यार्थी पर बेंच/डेस्क, बिजली बिल का भुगतान, Accessories इत्यादि पर व्यय प्रस्तावित है। (सूची संलग्न)

एन0टी0पी0सी0 के द्वारा चतरा जिला अंतर्गत आठ प्रखण्ड ईटखोरी, गिद्धौर, चतरा, सिमरिया, लावालौंग, प्रतापपुर, कुंदा एवं टण्डवा में स्थित Existing And Purposed Health Centre में Health Related Work प्रस्तावित है। (सूची संलग्न)

सामुदायिक विकास के अंतर्गत चतरा जिला मे स्वास्थ्य, शिक्षा, कल्याण, सांस्कृतिक कार्यक्रम, गाँव के मूलभूत संरचना के विकास, कौशल प्रशिक्षण की योजना इत्यादि प्रस्तावित है। टण्डवा प्रखण्ड में Community Development के तहत विशेष कार्य प्रस्तावित है। (सूची संलग्न)

समीक्षोपरांत सभी कंपनी को इसी तरह का प्रस्ताव उपलब्ध कराने का अनुरोध किया गया।

(5) NTPC को चतरा शहर में दो, कुन्दा मुख्यालय में एक, लावालौंग मुख्यालय में एक तथा कैण्डिनगर में एक कुल 05 सोलर स्ट्रीट लाईट अधिष्ठापन हेतु बैठक में निदेश दिया गया।

(6) जिला मुख्यालय मे विभिन्न तरह के कार्य/सोलर लाईट/फॉसी तलाब इत्यादि स्थानों का सौन्दर्यीकरण एवं अन्य कार्य का प्रस्ताव उपलब्ध कराने का अनुरोध किया गया।

(7) आरक्षी उपाधीक्षक, चतरा द्वारा सुझाव दिया गया कि शहर मे ट्रैफिक की समस्या हमेशा बनी रहती है। ट्रैफिक रूम/सी0सी0टी0वी0 कैमरा लगाने का प्रस्ताव देने का अनुरोध सभी निगम से किया गया।

आदर्श ग्राम योजना प्रखण्ड - कान्हाचट्टी, पंचायत-कैडीनगर, को आदर्श ग्राम के रूप में विकसित करने हेतु निम्नलिखित Activities के विरुद्ध कंपनी को नामित किया गया है।

S. No	Activity	CSR Agency
1	Connstruction of model toilets in 6 School.	NTPC